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rautenthi iz Ugande. 

Spominski dan 29. majnik. 
V Ugandi, ki leži v srednji Afriki, so 

začeli misijonarji — »beli očetje« — 1. 
1879 z velikim vspehom oznanjati krš­
čansko vero. Radi raznih spletk moha­
medanskih trgovcev pa so bili primo­
rani leta 1882 deželo zapustiti. Toda že 
črez dve leti jih je poklical novi kralj 
Muanga nazaj. Kralj se je kazal krščan 
s­tvu zelo naklonjenega in tudi ljudstvo 
mu je rado odpiralo svoja srca. A ni 
bilo dolgo, pa se je kralj čisto spreme­
nil. Njegov prvi minister, zagrizen po­
gan, ga je napolnil z nezaupanjem jn 
raznimi sumnjami proti krščanstvu. 
Razven tega se je mladi kralj začel u­
dajati najnižjim strastem in je radi te­
ga za krščansko vero maral — vedno 
manj. In tako se je v Ugandi začelo 
kruto preganjanje kristjanov. 

Prva žrtev sovražnega ministra je 
bil uradnik Jože Mukasa, prejšnji kra­
ljev zaupnik. Drznil se je ugovarjati 
kralju v neki zadevi. To je moral po­
plačati s smrtjo. Bil je obglavljen leta 
1885. Miren je šel na morišče in rekel: 
»Kristjan, ki za Boga umrje, se ne boji 
umreti.« 

Med kraljevimi strežniki je bilo veli­
ko kristjanov. Kari Luanga, njihov 
nadzornik, mladenič 20 let, je imel ve­
lik vpliv na svoje tovariše in jih je ta­
ko pridobil za Kristusovo vero. To je 
kralja jezilo. Še bolj besen pa je postal 
na svoje strežnike, ko se niso hoteli u­
dati njegovi strasti. Iskal je vedno in 
vedno prilike, da bi jim dal čutiti svo­
jo jezo. Ko se je vračal 26. majnika leta 
1886 iz lova, je naletel na 171etnega Dio 
nizija Febugmav, ki je učil svojega to­
variša katekizem. »Čakaj, ti bom že iz­
gnal tvojo nesramnost!« je zarohnel 
nad njim in ga je prebodel s sulico. Še 
po noči je imel s svojim ministrom, ki 
ga je vedno hujskal zoper kristjane, 
posvetovanje, na katerem sta sklenila: 
»Motici«, kakor so pravili kristjanom, 
morajo umreti. Krščanske strežnike so 
zaprli v neko veliko sobano in tam so 
se vdano pripravljali na smrt. Njihov 
voditelj Kari Luanga je še štirim kate­
humenom hitro podelil sv. krst, nam­
reč 161etnim Tucindu, Giariru in Mga­
gu, in pa šele 131etnemu Kicitu. Drugo 
jutro so jih peljali pred kralja. Divje 
je zakričal: : »Kdor moli, naj stopi na 
stran!« Kari­ je takoj skočil na drugo 
Stranj za njim takoj mladi ferSči 

Kicito, sin visokega uradnika, in je 
prijel Karla za roko. Kari mu je nam­
reč že prej rekel: »Nič se ne boj, jaz 
sem pri tebi. Ko bo prišel trenutek, da 
pričaš svojo vero, me primi za roko in 
skupaj bova umrla.« Drugi so njima 
sledili. »Ste tudi vi kristjani?« jih je 
kralj vprašal. — »Da.« — »In hočete o­
stati?« — »Hočemo, do smrti.« — Smrt 
na obsodba je bil kraljev odgovor. 

Žrtve so zvezali z vrvmi in so jih pe­
ljali na morišče, ki je bilo oddaljeno 
več dni hoda. V zadnjem trenutku so 
jim pridružili še novega tovariša kate­
humena z imenom Mukasa. Več ur so 
že hodili in so prišli do velikega nasa­
da banan. Tu jih je pričakoval brat ne­
kega na smrt obsojenega rojaka. Stopil 
je k njemu in mu je v bratovski ljubez­
ni ponudil čašo vina iz banan, da bi si 
ugasil žejo. »Bosa«, mu je rekel muče­
nec, »ti vidiš, da nas peljejo v smrt; mi 
gremo, da vam pripravimo prostore.« 
Potem je pa brata za dolgo pogledal v 
oko in mu rekel: »Kristus na križu ni 
pil, tako tudi jaz ne bom.« — V Kam­
pali so prenočili. Dvema ujetnikoma 
so čisto odpovedale moči, tako da ni­
sta mogla dalje. Enostavno so ju polil i 
s sulicami in sekirami. Zato pa so mu­
čenci dobili novega tovariša z imen a 
Luka Mitiana. Z njim so vlovili še po­
glavarja Matijo Murumba. Takoj ga ob 
sodijo na smrt in obsodbo tudi takoj 
izvršijo. Odsekali so mu roke in noge, 
izrezali so mu na prsih in hrbtu kose 
mesa in so jih pražili pred njegovimi 
očmi. Da bi mu muke podaljšali, so mu 
podvezah žile, tako da je tri dni živel 
v teh mukah. Umrl je kot junak dne 
29. majnika 1886. 

Ko so druge prignali na morišče, so 
jih za nekaj časa še zaprli v ječo, da bi 
jih še pregovorili k odpadu. A vse za­
stonj. Niti eden ne postane nezvest. Vse 
sestradane peljejo 3. junija na mori­
šče. Ovijejo jih v snope trsja, da bi zgo­
reli pomalem ko žive baklje. Trem ko­
maj 141etnim dečkom so hoteli priza­
nesti, čeravno so trdno priznavali: 
»Molilci smo; dokler bomo živeli, bomo 
molili.« Eden pomiloščenih Simeon Se­
buta je začel klicati, ko je videl svoje 
tovariše v snopih: »Kje je moj snop?. 
Vsak ima enega, jaz tudi hočem imeti 
svojega!« — In krvnik jim je nekako 
hotel ugoditi. Zvezal je tudi nje v sno­
pe, a jih je položil na stran, da se jiti 
ogenj ni prijel. Enega pa bi bil na vso 
moč rad rešil, svojega 151etnega sina 
Tucinda. Že na dan obsodbe mu je bil 
svetoval, da zbeži, a fant ni hotel ni8 
slišati o tem. Na morišče so prišli so* 

[ki po njega, so ga peljali profi in 



ga skušali pregovoriti, da bi odpadel, 
a vrnil se je kot zmagovalec k svojim 
tovarišem. Sedaj oče še enkrat sam po­
gkusi sina pregovoriti, a ta mu reče: 
»Oče, kralj je zapovedal; ti ga moraš 
ubogati, ker si njegov služabnik. Po­
znam vzrok svoje smrti. Moja vera je. 
Oče, umori me!« Da bi otroku prihra­
nil nadaljne muke, ga je dal ubiti s ki­
jem in položiti na stran. 

Druge so nato sežgali. Kmalu so vsi 
v plamenih in dimu. Glasno in veselo 
molijo, dokler ne umolkne eden glas za 
drugim. Dne 6. junija 1920 je bilo teh 
22 zvestih učencev Kristusovih prište­
tih blaženim. Kar je bilo pri tej sloves­
nosti posebno zanimivo, je bilo to, da 
sta bila sredi kardinalov in škofov tu­
di dva zamorca v dolgih črnih, s sreb­
rom obrobljenih oblekah, kakor se no­
sijo visoki uradniki v Ugandi. To sta 
bila Dionizij Kaminka in Jožef Nsingi­
rira, dva izmed 141etnih pomiloščen­
cev, ki sta prišla v Rim, da sta prazno­
vala zmagoslavje svojih srečnih tova­
rišev. 

V katoliški Cerkvi vidimo nek či 
poseben pojav — mučeništvo. Prvi o­
znanjevalci krščanstva umrjejo muče­
niške smrti. Nato sledi SOOletna doba 
mučeništva v rimskem cesarstvu in v 
sosednjih deželah, v katerih žrtvuje na 
tisoče ljudi svoje življenje za svoje kr­
ščansko prepričanje. In nikdar v Cerk­
vi ni prenehalo mučeništvo. V 16. sto­
letju umirajo katoliški mučenci na An 
gleškem, v 18. na Francoskem, v vseh 
teh stoletjih na Kitajskem in Japons­
kem, pred dobrimi 40 leti so umirali 
mučenci, o katerih smo danes govorili, 
in v naših časih umirajo v Mehiki. Bi­
lo so med mučenci vse vrste ljudi. Otro 
ci, cvetoči mladeniči iu dekleta, očetje 
in matere, ki so jih trgali od otrok, bili 
so starci, bili so čisto priprosti, bili so 
učeni, bili iz višjih stanov. Umirali se 
za svojo vero vedno junaško in neustra 
ženo, a umirali tudi mirno, veličastno. 
Reči moramo, da kaj takega, kakor je 
mučeništvo, ne more pokazati nihče 
drugi na svetu, kakor le katoliška Cer­
kev. Je to dokaz, da živi v katoliški 
Cerkvi neka višja moč, ki daje mučen­
cem neko nadčloveško krepost. In ta 
višja moč je Kristus po svoji obljubi: 
»Glejte, jaz ostanem pri vas vse dni do 
konca sveta.« Zato je pa mučenica Fe­
licita, ko se je norčeval iz nje jetniški 
paznik, ko je stokala v porodnih bole­
činah, odgovorila: »Sedaj trpim jaz. A 
na morišču bo drugi v meni, ki bo trpel 
za me, ker hočem jaz trpeti za njega.« 

Praznik presv. Rešnjega Telesa. Ta 
praznik, ki je eden najlepših in naj­
veličastnejših, ki jih obhaja katoliška 
Cerkev, je vpeljal papež Urban IV., ki 
je vladal v letih 1261 do 1264. Povod za­
to pa je dala prikazen, ki jo je imela 
pobožna redovnica Julijana v samosta­
nu blizu mesta Litih. Večkrat je videla 
polno luno, na kateri pa je bila velika 
črna pega. Razodeto ji je bilo, da po­
menja polna luna cerkveno leto, črna 
pega na njej pa, da manjka v tem letu 
praznik v čast tistemu, kar je pravza­
prav najlepše v krščanski veri, namreč 
v čast Kristusu, ki živi med nami v naj 

svetejšem zakramentu. Svojo prikazen 
je razodela cerkvenim predstojnikom, 
ki so nato po treznem prevdarku vpe­
ljali praznik presv. Rešnjega Telesa 
najprej v litiški škofiji, dokler ga pa­
pež Urban IV. ni zapovedal za vso Cer­
kev. Duhovske molitve in molitve pri 
sv. maši za ta praznik je zložil velik 
učenjak in častilec Rešnjega Telesa — 
sv. Tomaž Akvinski. Spomnimo se tudi 
mi ta dan s hvaležnim srcem na neiz­
merni zaklad, ki ga imamo v presv. R. 
Telesu 

Jubilejna romanja v Rim. Vsak te­
den se pojavljajo v Rimu romarji iz 
najrazličnejših dežel, da se poklonijo 
zlatomašniku Piju XI. in mu izrazijo 
svoje častitke ter sinovsko vdanost. Ob 
binkoštnih praznikih so bili v Rimu 
številni hrvatski romarji s svojimi ško 
fi, ki so bili sprejeti od Sv. Očeta, ki je 
posebno pohvalil procvitajoče versko 
življenje na Hrvatskem. Razen tega so 
bili v zadnjem času v večnem mestu 
benediktinski opat iz opatije Bcuron s 
150 redovniki, ki so izročili panežu kra 
sen, umetniško izdelan kelih. Mudili 
so se v Rimu tudi belgijski časnikarji 
s 500 udeleženci tudi iz drugih stanov. 
Posebno prijazno je sprejel papež nem­

ške romarje iz Briksena na južnem Ti­
rolskem. Poklonili so se Sv. Očetu tudi 
romarji iz Holandske, 700 po številu, 
in pa prvi božjepotniki iz Amerike, ki 
jih je vodil kardinal 0'Connel. Pri spre 
jemu predarelskega škofa VVaitza je 
papež izrazil posebno zadovoljstvo nad 
krščanskim tiskom na Tirolskem, nad 
organizacijo krščansko mislečih delav­
cev in nad društvom gorskih vodnikov, 
ki skrbijo, da se služi ob nedeljah po 
gorah sv. maša za hribolazce. Posebno 
slovesen je bil sprejem v Vatikanu, ko 
je kardinal Mery de Val predstavil Sv. 
Očetu 6000 učencev šolskih bratov. Pa­
pež se je zahvalil velikemu delu šols­
kih bratov, ki po vsem svetu vzgajajo 
nad 300.000 učencev v prave krščanske, 
značajne može. 

Mehika. Zdi se, da bo v težko preiz­
kušeni Mehiki polagoma le prišlo do 
zaželjenega miru. Nadškof Ruiz i Flo­
res je v neki objavi izrekel obžalovanje 
nad sedanjimi razmerami in povdaril 
potrebo pomirjenja. Po ovinkih je na 
to objavo odgovoril predsednik Portes 
Gil in izjavil, da je pripravljen začeti 
se pogajati in da hoče sprejeti vsako 
rešitev težkega vprašanja, ki bi deželi 
koristila. 


